



9528名考生逐梦考场

全媒体记者 王妍

十余年磨砺，今朝终亮剑。6月7日，2023年高考启幕，我市9528名考生奔赴各个考点，执笔为剑，逐梦未来。

当天上午7点40分，张家界市一中考点门外驶来一辆载着高考生的送考大巴车，同学们沉着冷静，有序地下车、排队，在工作人员的引导下过安检、进场。他们挥手、击掌，祝福他们目光坚定、从容自信、斗志昂扬。

孩子们踏入考场，家长们驻足场外，人群里满是期待的眼神。红彤彤的衣服，红彤彤的口罩，把所有的好彩头都备上，红色小旗帜、向日葵、随处可见的祝福语横幅都是为考生们定制的加油方式。

考生张淑涵和父母一同到达考点，妈妈身穿红色旗袍，爸爸手拿向日葵，他们彼此拥抱着，鼓励着：今天孩子高考，我们做父母的心里特别激动，所以一大早就来给孩子送考，为孩子助威加油，希望我的孩子发挥顺利，旗开得胜。

送考大军里尤为显眼的还有一群身穿印有“满分”和“对勾”标志的红色短袖的男士，他们是来自张家界雨露学校的带队老师们。8时许，这群带队老师一同把学生们送进考点。

张家界雨露学校带队老师李金煊告诉记者：学校今天来送考的老师一共有十来名，每年送考最担心的就是学生们的证件问题，所以我们都是统一上交保管，每当天考试前再发放。但往年不同的是今年的“双检”流程，考虑到可能会有一些突发情况，我们送考老师严格要求考生不携带手机进

考点，在规定的距离外一直注视着考生过安检门，一个个看着自己的学生顺利通过再回休息室休息。与此同时，为避免学生有过多的担心焦虑情绪，李金煊老师还为学生们分享了一些缓解紧张情绪的小方法，并为他们发放了印有“逢考必胜”、“高考加油”等字样的棒棒糖，期盼和祝愿每个考生都考出理想成绩。

走访中，记者发现考场外的社会各界同样也

对本届考生们表达了极大关注，志愿者组织和考点周边爱心商家送来了饮用水、扇子等物资，免费提供给家长和考生使用。交警在考场周边设置交通疏导措施，确保考生的交通畅通无阻；特警和公安人员在考场附近巡逻，加强安全防护，保障考试的安全与秩序；教育、工信、食药监、环保、城管、卫健、供电等多个部门积极联动，通力配合，全力做好考场保障工作，为考生保驾护航。点滴间，考场内外都汇聚着一股股正能量，弥漫着一种紧张而又充满希望的氛围。

送考大军里尤为显眼的还有一群身穿印有“满分”和“对勾”标志的红色短袖的男士，他们是来自张家界雨露学校的带队老师们。8时许，这群带队老师一同把学生们送进考点。

张家界雨露学校带队老师李金煊告诉记者：

学校今天来送考的老师一共有十来名，每年送考最担心的就是学生们的证件问题，所以我们都是统一上交保管，每当天考试前再发放。但往年不同的是今年的“双检”流程，考虑到可能会有一些突

发情况，我们送考老师严格要求考生不携带手机进

多警联动 全力以护



市一中考点外，交警疏导交通，确保考生畅通无阻。 全媒体记者 杨旭东 摄

本报讯（本报通讯员）6月7日，2023年全国高考拉开帷幕。为全力确保高考工作安全顺利进行，全市公安机关高度重视，提前谋划，周密部署，多警联动，对考点周边主要路段、路口配齐配足警力，加强考点及周边治安秩序维护，做好交通秩序保障，严格落实各项安保工作，及时消除各类安全隐患，为高考生营造良好社会治安环境。

考场外，交警部门紧盯重点路段、路口，扎实做好道路保安护畅工作，组织铁骑等机动力量做好应急处突的充分准备；巡特警、治安、辖区派出所从严从细抓实护校护考秩序维护、服务保障等各项工作，全力以赴保障高考安全有序进行。

人境部门开通申领更换证件绿色通道，针对高考生证件过期、遗忘等突发状况，优先受理、优先送达。高考第一天，慈利人境大队采取紧急应对服务措施，为2名考生提供立等可取的户籍证明，第一时间送达考场，确保考生顺利参考。

目前高考科目已完成四科

科，高考进入最后一天。6月9日是高中学业水平选择性考试再选4个科目的考试，考生根据

自己选报的科目参加考试。因考试安排紧凑，考场或与

前两天不一样，考生要规划时间和线路，以免影响考试。

高考最后一天，每半天两科考试，8:30—9:45化学、11:

00—12:15地理、14:30—15:45思想政治、17:00—18:15生物

学，考试时长均为75分钟。

由于上午和下午第一场考试的开考时间比6月7日、8日均提前半

小时，考生根据各自参考科目计算好路途所需时间并打足余量，避免迟到。

由于选考科目不同，每位考生参加考试的考场可能会有所变化，务必

看清准考证上的考试时间和考场信息，切勿走错考点或考场，不要坐错座位。

化学、地理、思想政治、生物科学自考卷，考生不得提前交卷。

虽然已是高考最后一天，但这个时候很多同学可能依然会因为紧

张乱了阵脚。本报提醒考生，放平心态，太紧张的时候去操场跑个步，透透气，调整呼吸或闭目养神。保持日常规律的生活会减少你的焦虑。最后一天，因为选考科目的不同，出行时间也不一样。对于跨校考试的考生，如统一乘坐学校的送考大巴，一定要规划好时间，不要耽误乘车，影响考试。

本报综合

高考最后一天 这些事项要注意！ 开考时间提前半小时，要合理规划时间

目前高考科目已完成四科

科，高考进入最后一天。6月9日是高中学

业水平选择性考试再选4个科目的考试，考生根据

自己选报的科目参加考试。因考试安排紧凑，考场或与

前两天不一样，考生要规划时间和线路，以免影响考试。

高考最后一天，每半天两科考试，8:30—9:45化学、11:

00—12:15地理、14:30—15:45思想政治、17:00—18:15生物

学，考试时长均为75分钟。

由于上午和下午第一场考试的开考时间比6月7日、8日均提前半

小时，考生根据各自参考科目计算好路途所需时间并打足余量，避免迟到。

由于选考科目不同，每位考生参加考试的考场可能会有所变化，务必

看清准考证上的考试时间和考场信息，切勿走错考点或考场，不要坐错座位。

化学、地理、思想政治、生物科学自考卷，考生不得提前交卷。

虽然已是高考最后一天，但这个时候很多同学可能依然会因为紧

张乱了阵脚。本报提醒考生，放平心态，太紧张的时候去操场跑个步，透透气，调整呼吸或闭目养神。保持日常规律的生活会减少你的焦虑。最后一天，因为选考科目的不同，出行时间也不一样。对于跨校考试的考生，如统一乘坐学校的送考大巴，一定要规划好时间，不要耽误乘车，影响考试。

本报综合

万众瞩目

爱心送考 如约启程

全媒体记者 吴凤姣

爱心送考的车要洗干净，车贴要贴整齐，让家长和学生一眼就能看到送考车。6月6日上午，在张家界市一中考点公交停靠区，多台公交车和驾校车辆正为高考送考做最后的准备，现场洗车并贴上“爱心送考”的标志。

15路公交车驾驶员钟翔，正细心清理着车辆，这是他第三次参加爱心送考。因为前几年自己和孩子也坐过爱心送考车，所以在公司上班后，希望将社会曾给予他和孩子的温暖传递下去。

每年高考都会有考生在路上耽误时间，为了孩子，希望孩子们都考出好成绩。南方驾校校长李宏伟告诉记者，为了确保送考顺利，每一位驾校志愿者还签订了承诺书。在现场做准备时，两位驾校负责人不仅收到了统一安排的送考名单，还接到了新任务。为四名残疾考生提供个性化接送服务。一场围绕着高考生的社会大爱在城市不断传递。

对于我们今年安排了327台公交车参与



考生们自信 比耶。

全媒体记者 李享 摄

考试场外的 监考员

全媒体记者 滕子伟

6月7日，晨光熹微，在民族中学考点门口，一位神秘的巡考员，无线电监测车已经到岗就位，它的身边还有一群人正忙着架设各种无线电设备，他们为了保障高考的公平公正，于无声处上演考场上的“监听风云”，这群人正是湖南省无线电管理委员会办公室张家界市管理处的“电波卫士”。前期的准备工作做得越全面，对顺利完成高考无线电安全保障工作越有帮助。据湖南省无线电管理委员会办公室张家界市管理处主任朱德超介绍，为全力护航高考，张家界无线电管理处早谋划、早行动，通过制定专项工作方案、完善应急工作机制、召开动员部署会议，提前开展摸底排查、信号采样、设备检测、震源宣传等工作，全力提升无线电安全保障能力。提前对全市所有高考考点周围电磁环境进行了监测和信号采样，建立信号比对数据库，并对各考场使用的信号屏蔽器进行规范指导和抽样检测，摸清了各考点周边频谱占用情况，对非法信号进行了及时清理。

全市所有考点均配备了电子监控系统、5G信号屏蔽系统、智能广播系统、智能安检门及手持安检仪。考试坚持公平、安全、科学、规范的基本原则，严格按照国家考试的有关纪律和要求精心组考、优质服务，确保实现保平安、保质量、保公平和零差错、零事故、零差错的总体目标。

朱德超告诉记者，张家界工信局无线电管理处部门对这次高考进行了认真部署，全力防范和打击利用无线电高科技设备作弊的行为，今年高考期间，共派出3个无线电安全保障小组、9名高考保障工作人员、3辆便携监测设备、2套考试保障专用设备投入今年高考考点半径内，严厉打击利用无线电设备作弊的行为，全力保障高考学子安全。



考生父母为孩子鼓劲加油。 全媒体记者 王妍 摄

考生家长： 只有陪着 才能心安

全媒体记者 周密

这或许就是陪考家长的心情。

这日子里，倔强的守候并不是家长们唯一能做到的。考生家长田兴艳一大早去了菜市场，为孩子精心准备午餐。她告诉记者，女儿高三一年学习刻苦，成绩进步比较大，最近几次模拟考试一直比较稳定，我能做的就是和往常一样，为孩子准备可口的饭菜，让她稳定发挥。采访中，不少家长表示，高考期间，害怕和孩子沟通，怕影响他们的情绪，所以只能全程陪考，做好后勤服务。

高考期间如何解压、以最佳的精神状态完成高考？业内人士告诉记者，学生在考试中注意力高度集中，能量消耗大，家长要注意调整饮食搭配，使其多喝水多吃蔬菜；陪考家长在学生做完试卷之后，不要第一时间询问成绩，这样会给孩子造成急迫感，应该多说鼓励的话语，提升孩子的信心；避免噪音打扰，给孩子提供舒适的休息环境。